

以钢为基、以车为本、以药为先 莱芜区雁阵型产业集群加速形成

记者 程凌润 史安琪

7月4日,济南市政府新闻办召开“加快建设‘强新优富美高’新时代社会主义现代化强省会”主题发布会。会上,莱芜区委常委、副区长付华在回答记者提问时,介绍了莱芜区在落实项目突破上的谋划和进展。

“今年以来,莱芜全区上下持续强化‘项目为王’理念,全力做好‘谋、引、选、落’四篇文章,以优质项目推动全区高质量发展。”付华称,莱芜区坚持“产业所需、莱芜所能、未来所向”并重,以“一城一谷一基地”为核心,紧盯产业发展的供需链、协作链,加快编制“一图五单”,大力实施产业链垂直整合,谋划了一大批延链补链强链的项目,“目前策划储备项目89个,总投资339.5亿元,其中产业类项目73个,投资266.1亿元,城乡基础设施及民生保障类项目16个,投资73.4亿元。”

同时,莱芜区牢牢抓住“招商



山东重工绿色智造产业城正在崛起。

引资是全区经济发展生命线”的理念不松劲不动摇,走出去、抢机遇,一鼓作气“拼争”“招引”。在莱芜区2023年优势产业推介暨重点项目签约活动上,莱芜区签约项目39个,总投资金额达279.05亿

元。莱芜区还参加第三届儒商大会和“港澳山东周”活动,签约中电莱芜独立储能电站项目等4个项目,与香港中电集团、维达国际集团等就深化合作达成共识。4月份,总投资30亿元的飞龙现代医

药产业园项目在北京签约,为莱芜产业链上再添新成员的同时,也为全市生物医药与大健康产业发展注入了新的动力和活力。

在招商引资中,莱芜区致力于好中选优、优中选强,先后出台

《关于进一步创新招商引资体制机制的意见》《济南市莱芜区招商引资项目评审办法(试行)》等三个文件,成立招商项目评审组、招商项目决策委员会,围绕投资规模、科技含量、纳税能力等进行专业评估,精准甄别,择优汰劣,全面提升科学研判和决策质效。

此外,莱芜区还成立了区重点项目建设推进工作领导小组,建立完善重点项目统筹推进机制,对108个区级重点项目清单化推进、台账化落实。截至目前,8个省级重点项目、12个市级重点建设项目全部开工建设,1-6月份预计全区固定资产投资同比增长12.3%。富维安道拓、仕达思、登胜药业等21个优势项目建成投产,汽车检测中心、宏济堂中药生产、海洋工程特种合金紧固件生产等43个项目加速推进,舜博不锈钢管件深加工项目、乾肽生物等25个项目签约落地,“以钢为基、以车为本、以药为先”雁阵型产业集群加速形成。

缅怀革命先烈 传承红色精神

寨里镇举行纪念李增援烈士座谈会

记者 亓玉飞

为庆祝中国共产党成立102周年,进一步弘扬革命先烈精神,传承红色基因,凝聚奋进力量,近日,济南市莱芜区寨里镇举行以“缅怀革命先烈 传承红色精神”为主题的纪念李增援烈士座谈会活动,回顾李增援烈士光辉的一生,缅怀他卓越的历史功绩。江苏省盐城市大丰区相关领导,李增援烈士亲属代表,战友的子女以及济南市、莱芜区等相关领导参加活动。

据悉,李增援1913年出生于寨里镇太平街村,1928年加入中国共产党,1941年,在江苏大丰为掩护重伤员转移而英勇牺牲。他先后担任新四军战地服务团戏剧组组长、剧团副主任等职,为公演做设计、创作歌曲,参加抗日爱国表演,一直活跃在对敌斗争的前沿,创作了《黄桥烧饼歌》《大红灯》等脍炙人口的革命歌曲。

6月29日上午,在莱芜区寨里镇太平街村李增援烈士故居门前,原江苏省盐城市大丰县党史办主任陈海云,以及李增援烈士战友的子女、亲属代表等分别敬献花篮,整理缎带。在场全体人员三鞠躬,向烈士致以崇高的敬意。

随后,在讲解员的带领下,大家一起参观了李增援烈士故居,追忆李增援烈士的感人事迹,感受文艺战士以笔为剑的革命斗争精神和“生而无臭、死而无闻”的人生追求。

缅怀革命先烈,传承红色精神。在活动现场,寨里镇主要负责同志与大丰区退役军人事务管理局相关负责同志共同为“寨里增援烈士纪念馆”揭牌。随后,“寨里增援烈



在讲解员的带领下,大家一起参观了李增援烈士故居。



与会人员参观“红色胡同”。

团”表演了《黄桥烧饼歌》等节目,引起了李增援烈士战友的子女以及现场嘉宾们的共鸣。

李增援烈士战友后代严晓燕接受记者采访时表示:“看到这么好的纪念馆,而且还有演出团队,这份深情厚谊,说明我们的祖辈先烈没有被遗忘,他们的精神还在,大家还在传承;我作为新四军战地服务团的后代,非常感动,也非常感谢当地政府及人民群众所做的这些贡献。”

近年来,寨里镇持续抓牢党员红色教育,筑强红色阵地,为全面推进乡村振兴注入强大精神动力。与会人员还到边王许村参观了“红色胡同”。

“这条胡同一共有10户村民,在当时参加革命的就有19人……”随着边王许村负责人的介绍,大家一边听着他细致的讲解,一边感受着感人的红色革命事迹,体会到了先辈们忠诚英勇、爱党爱国、艰苦奋斗的优良传统。

在下午召开的《赢牢记忆丛书之增园流芳》研讨交流会上,与会领导们首先观看了李增援烈士专题纪录片;随后,寨里镇主要负责同志介绍了近年来寨里镇经济发展情况,同时大丰区西团镇与莱芜区寨里镇还现场签订了《缔结友好乡镇文化合作备忘录》。

此外,与会领导们共同交流了《增园流芳》的读后感。据悉,《增园流芳》由陈海云编辑,该书汇集了李增援烈士回忆资料、通信和传记等内容,凝结着陈海云同志六年艰苦调查了解、数十年广泛征集资料的辛勤汗水。

寨里镇主要负责人表示,组织开展本次纪念活动,就是要传承红色基因,弘扬革命精神,切实把李增援烈士事迹传承好、发扬好、宣传好,让大家铭记历史,珍惜现在来之不易的幸福生活。同时,更要把对革命先辈的深切缅怀,转化为干事创业的强劲动力,以更加务实的作风和更加昂扬的斗志,踔厉奋发,勇毅前行。

通讯员
张更新 刘帅

农行莱芜分行坚持农业银行绿色底色,深入贯彻“双碳”部署,着力加大清洁能源、基础设施绿色升级、节能环保、碳减排等重点领域贷款投放,持续创新绿色金融服务,做大绿色金融规模,全方位满足清洁能源产业的金融需求,为支持绿色低碳转型、推动经济高质量发展发挥了积极作用。

该行了解到,国电投子公司风电项目建设需要提供融资支持,及时组建营销专班深入企业,制定涵盖结算、融资等综合服务方案,作为信贷牵头行为其提供贷款3亿元并承贷2.2亿元,仅用2天时间高效完成投放,助力构建清洁低碳、安全高效的能源体系。

据介绍,该项目建成后年发电量13000万度,折合每年可节约标煤约5万吨,减排二氧化碳约10万吨,对于保护环境、节约资源具有积极的作用。

长期以来,农行莱芜分行坚决贯彻党中央关于生态文明建设的决策部署,根植绿色发展理念,以绿色信贷助力清洁能源发展。该行围绕政策制度、业务评价、资源配置、队伍建设等,建立适应绿色金融业务发展的专项机制,不断提升绿色金融服务质效和覆盖面,全面助力经济绿色低碳转型和高质量发展。截至5月末,该行绿色信贷贷款余额达4.17亿元,较年初增加3.36亿元,为绿色产业发展提供源源不断金融活水。

坚持绿色底色助力清洁能源产业发展
农行莱芜分行